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COPIA ALBO 

 

COMUNE  di  GROSSO 

PROVINCIA DI TORINO 

 
 
 

   
 VERBALE DI DELIBERAZIONE  

DEL CONSIGLIO  COMUNALE 
N. 20 

 
 

 
OGGETTO:  SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIGNOR 

MACARIO CUIA CRISTIAN E CONVALIDA CONSIGLIERE NEO 
ELETTO.           

 
 
 

L’anno duemilaquindici, addì ventiquattro del mese di settembre, alle ore ventuno e 
minuti zero nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e 
recapitati a norma di legge, si è riunito, in seduta pubblica di prima convocazione, 
sessione straordinaria, il Consiglio Comunale, del quale sono membri i Signori: 
 

 PRESENTE 

  
SPINGORE Lorenzo - Sindaco Sì 
SCOMAZZON Giuseppe - Consigliere Sì 
MEOTTO Mauro - Consigliere Sì 
ROCCHIETTI Luigi - Consigliere Sì 
PERUCCA Davide - Consigliere Sì 
CHIADÒ CAPONET Ugo Giovanni - Consigliere Sì 
PICH Carla - Consigliere Sì 
SOMALE Roberta - Consigliere No 
TOMAINO Raffaella - Consigliere Sì 
            
            
            
            
  
Totale Presenti: 8 
Totale Assenti: 1 

 
 
 
Assume la presidenza il Signor SPINGORE Lorenzo, nella sua qualità di SINDACO. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale  Dott. Giovanni D'ALESSANDRO. 
 

Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO SIGNOR 
MACARIO CUIA CRISTIAN E CONVALIDA CONSIGLIERE NEO ELETTO.           
 
Pareri ai sensi dell’art. 49, comma 1°, del decreto legislativo del 18 agosto 2000 n. 267 in ordine: 
 
alla regolarità tecnica: 
favorevole 

 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to COSTA MEDIC Luciana 

  
  

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

PREMESSO che con nota presentata personalmente, assunta al protocollo di questo 
comune in data 7/09/2015 al n. 2274, che alla presente deliberazione si allega, per farne parte 
integrante e sostanziale, il consigliere comunale signor Macario Cuia Cristian nato a Lanzo 
Torinese il 17/08/1978, residente in Cirie’ alla Località Rossignoli n. 51, eletto nella lista n. 2 avente 
il contrassegno "Rinnovamento grossese”, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica; 

VISTE, in materia di dimissioni e di vacanza di seggio consiliare, le seguenti disposizioni: 
- comma 8, dell'art. 38, del T.U. Enti Locali, approvato con D.lgs 18.08.2000, n. 267, a norma del 
quale: 
"Le dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere presentate personalmente ed 
assunte immediatamente al protocollo dell'Ente nell'ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate 
personalmente devono essere autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato 
in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e sono immediatamente 
efficaci. Il Consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei consiglieri dimissionari, con separate 
deliberazioni, seguendo l'ordine di presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga 
qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere allo scioglimento del consiglio a norma dell'art. 141"; 
- comma 1, dell’art. 45, del T.U. sopra citato, a norma del quale: 
"Nei Consigli ........... comunali ......... il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se 
sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto"; 
- comma 4, dell’art. 38 prima menzionato, a norma del quale: 
"I Consiglieri entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal 
Consiglio la relativa deliberazione"; 

 RILEVATO che, ai sensi di autorevole consolidata giurisprudenza (Consiglio di Stato, sez. 
V°, sentenza 640/2006) il termine di dieci giorni per la surroga, previsto dall’art. 38, comma 8°, ha 
funzione  acceleratoria dell’adempimento e non perentoria; 

VISTO il verbale delle operazioni dell’ufficio elettorale di sezione in data 25/05/2014, dal 
quale risultano i dati definitivi conseguenti alla elezione diretta del sindaco e del consiglio 
comunale, nonchè i proclamati eletti alla carica di sindaco e di consigliere comunale; 

ACCERTATO, dal suddetto verbale, che, nell'ambito della lista n. 2 avente il contrassegno 
"Rinnovamento grossese”, il candidato che segue immediatamente l'ultimo degli eletti successivo 
alla signora Cottino Valeria, è il signor Vallino Emanuele nato a Lanzo Torinese il 9/07/1977 e 
residente in Mathi alla Regione Vauda 4/A, che ha riportato la cifra individuale di 423 voti; 
 DATO ATTO che al  signor Vallino Emanuele con nota prot. n. 2359 in data 14/09/2015, è 
stata data comunicazione del diritto di surroga al signor Macario Cuia Cristian, come risulta dalla 
relativa notifica agli atti; 
 PRESO ATTO che il candidato subentrante, Signor Vallino Emanuele, con dichiarazione 
prot. n. 2442  del 22/09/2015, ha dichiarato di non trovarsi in alcuna delle cause di ineleggibilità, di 
incompatibilità o di altre cause ostative; 
 VERIFICATO che, in sede di istruttoria del presente atto, non sono stati denunciati motivi di 
incandidabilità, ineleggibilità o di altre cause ostative nei confronti della stessa; 

ESAMINATA la condizione del signor Vallino Emanuele e verificata l’insussistenza di 
eventuali cause di ineleggibilità, di incompatibilità o di altre cause ostative previste dal titolo III° - 
Capo II° del decreto legislativo 18/08/2000 n. 267 e s.m. e i., dal Capo IV del decreto legislativo 
31/12/2012, n. 235 e dal decreto legislativo 8/04/2013, n. 39; 

RITENUTO pertanto di poter legittimamente procedere all’effettuazione della surroga del 
consigliere dimissionano Macario Cuia Cristian e alla convalida del candidato consigliere 
subentrante Vallino Emanuele, appartenente alla stessa lista; 
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UDITA la relazione illustrativa del sindaco; 
UDITI i seguenti interventi: 

Pich Carla rinnova al presidente la richiesta già fatta successivamente alla votazione della 
precedente deliberazione di conoscere le motivazioni delle dimissioni; 
il sindaco in risposta dà lettura della nota di dimissioni presentate dal consigliere Macario Cuia 
Cristian;  

DOPO breve discussione; 
 VISTO il regolamento per il funzionamento del consiglio comunale; 
 VISTO il decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.; 
 VISTO lo statuto comunale; 
 VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica sopra riportato, espresso dal 

responsabile della posizione organizzativa dell’area amministrativa, economica, finanziaria, 
vigilanza, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 

DATO ATTO che per la presente deliberazione non è stato rilasciato alcun parere di 
regolarità contabile ex art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e ss. mm. ii. in quanto 
la medesimo non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul 
patrimonio dell’ente; 

 IL PRESIDENTE sceglie quale sistema di votazione l’alzata di mano e lo comunica al 
Consiglio; 
 PROCEDUTO a votazione espressa nel modo prestabilito, che dà il seguente esito 
accertato e proclamato dal Sindaco Presidente, assistito dagli scrutatori Signori: Scomazzon 
Giuseppe, Meotto Mauro e Pich Carla di cui quest’ultima in rappresentanza della minoranza; 
consiglieri presenti n. 8, consiglieri astenuti zero,  consiglieri votanti n. 8, voti contrari zero, voti 
favorevoli n. 8. 
       DELIBERA 
1) DI DARE ATTO che la premessa è parte integrante e sostanziale della presente deliberazione.  
2) DI PROVVEDERE, ai sensi degli artt. 38 e 45 del decreto legislativo 18/08/2000, n. 267 alla 
surroga del consigliere comunale dimissionario signor Macario Cuia Cristian, in premessa 
generalizzato, con il signor  Vallino Emanuele nato a Lanzo Torinese il 9/07/1977 e residente in 
Mathi alla Regione Vauda 4/A, che nella lista n. 2  “rinnovamento grossese” risulta essere il primo 
dei non eletti successivo alla signora Cottino Valeria. 
3) DI DARE ATTO che nei confronti del signor Vallino Emanuele non sussistono cause di 
ineleggibilità e di incompatibilità o altre cause ostative previste dal titolo III° - Capo II° del decreto 
legislativo 18/08/2000 n. 267 e s.m. e i., dal Capo IV del decreto legislativo 31/12/2012, n. 235 e 
dal decreto legislativo 8/04/2013, n. 39. 
4) DI CONVALIDARE l'elezione del candidato signor Vallino Emanuele accertato che nei confronti 
dello stesso non sussistono cause ineleggibilità e incompatibilità o altre cause ostative. 
5) DI DARE ATTO che il consigliere comunale neo eletto entra in carica con l’adozione della 
presente deliberazione e di attribuire, pertanto, al medesimo con effetto immediato, il seggio di 
consigliere comunale. 
6) DI INFORMARE la Prefettura di Torino dell’avvenuta surroga di cui trattasi, mediante 
l’applicativo informatizzato all’uopo predisposto dal Ministero e la trasmissione della presente 
deliberazione.  
7) DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione il 
titolare della posizione organizzativa dell’area amministrativa economica finanziaria vigilanza. 
 
Successivamente, stante l’urgenza dettata dalla necessità di integrare il consiglio comunale, su 
proposta del presidente, con distinta votazione espressa in forma palese per alzata di mano, che 
dà il seguente esito accertato e proclamato dal sindaco presidente, assistito dagli scrutatori sopra 
menzionati: 
consiglieri presenti 8, consiglieri astenuti zero, consiglieri votanti 8, voti favorevoli 8, voti contrari 
zero;  

DELIBERA 
DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, 
comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267. 
 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Grosso.  Responsabile Procedimento: Luciana COSTA MEDIC  (D.Lgs. n. 39/93 

art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line. 
 

 
 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Grosso.  Responsabile Procedimento: Luciana COSTA MEDIC  (D.Lgs. n. 39/93 

art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Presidente 
F.to SPINGORE Lorenzo 

 
 

Il Consigliere Anziano 
F.to SCOMAZZON Giuseppe 

 Il Segretario Comunale 
F.to Dott. Giovanni D'ALESSANDRO 

 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto Segretario comunale attesta che la presente deliberazione viene pubblicata all’albo 
pretorio del Comune per quindici giorni consecutivi con decorrenza dal 26/09/2015. 
 
Grosso 26/09/2015 Il Segretario Comunale 

Dott. Giovanni D'ALESSANDRO 
 

 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo.  
 
Grosso 26/09/2015 

Il Segretario Comunale 
Dott. Giovanni D'ALESSANDRO 

 
______________________________________________________________________________

______ 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITÀ 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 
Per decorrenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione. 
 
Grosso _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. Giovanni D'ALESSANDRO 
 

 
 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 
 
Il sottoscritto messo comunale di Grosso attesta che il presente atto è stato pubblicato all’albo 
pretorio comunale per quindici giorni consecutivi dal 26/09/2015 al 11/10/2015. 
 
Il sottoscritto messo comunale di Grosso attesta che il presente atto è stato ripubblicato all’albo 
pretorio comunale per quindici giorni consecutivi dal _______________ al _______________ 
 
Grosso       Il Messo Comunale 
  
 

 
 


